



# 25. Fővárosi Újság

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.  
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.  
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.  
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

## Négy község népe előtt világította meg Beliczey Miklós a magyarság helyzetét szombaton és vasárnap

Beliczey Miklós főispán szombaton és vasárnap folytatta vármegyei körútját. Füzesgyarmat, Ujkígyós, Nagyszénás és Gádoros, ez a négy község jelentette a szombati és vasárnapi út állomásait. Mint mindenütt, ezeken a helyeken is a dolgozó magyarok százai gyűltek egybe, hogy meghallgassák a főispán tájékoztatóját, kezét szoríthassanak vármegyénk első emberével, akit a megye népéért végzett munkájáért szeretettel vesz körül minden város és község lakossága.

Beliczey Miklós mind Füzesgyarmaton, Ujkígyóson, Nagyszénáson és Gádoroson nagy beszédben ismertette a kül- és belpolitikai kérdéseket. Feszült figyelemmel hallgatott a megnyugvással fogadott szavaiból, melyeket sokszor szakított félbe a helyeslés, az alábbiakat közöljük:

Külön szeretnék beszélni a jelszavakról, lévén azok minden időben nagyon veszedelmesek, mert hiszen széles néprétegeknek az akaratát sajnos legtöbbször mindig a jelszavak mozdították meg. A jelszavak tapasztalataim szerint szinte nélkülözhetetlenek a politikában és bár elismerem, hogy az értékes is lehet, ha értékes eszmét fejez ki, mégis nagyon veszedelmes, mert nincs az a képtelenség, amit jó propagandával és ügyes jelszavakkal ne lehetne a nagyközönséggel elhitetni. A jelszavak rendszerint világosnak látszanak és jól is érthetők, mert rövidnek. Ügyes és legtöbbször veszedelmes emberek dobják az ilyesmit oda a közönségnek, amely szavakat azután még a legostobábbja is felfogja és megjegyzi magának, mert az kényelmes és mert megtakaríthatja vele, hogy utánagondoljon. Csak egyre ismétlik-ismétlik az ilyen szavakat, hogy úgy lássék, mintha értenék azokat. Így adják tovább, egyik a másíknak és így lopózik sokszor a legnagyobb számárság, vagy legveszedelmesebb gondolat is egyik fejből a másikba, községből-községbe, határból-határba. Ezért kérem, hogy óvakodjunk a jelszavaktól, osszassuk el mindig a lehetőségek szerint az ilyen ködös és sötétséget, mert ha egyszer elmézzük és így szoktatjuk hozzá émbertársainkat ahhoz, hogy olyan szavakat mondogassanak, amelyeket lényegében nem érte-

nek meg, akkor azután már könnyű lehet egyeseknek akár egy egész országgal is elhitetni, vagy azt mondani, amit akarnak.

— Mindezt általában mondom és így óvom Békés vármegye közönségét a jelszavaktól, mert tapasztalatok tanúsága szerint a jelszavak nyomán mindig több volt a pusztulás, mint az igazi érték, ami visszamaradt. Így tanítja ezt a történelem.

— Kormányzatunk szociális vonalon való haladásának tempóját szakszerű kritika tárgyává tenni, ho-

lott a legtárgyilagosabb szemlélő is megállapíthatja, hogy ilyen irányokban az elmúlt öt esztendő alatt több történt, mint a korábbi évtizedek idején. Ha kormányzatunknak szociális alkotásai ma nem haladhatnak az eredeti program és tempo szerint, annak kizárólag a világháborús helyzet az oka, amely, sajnos, megszámlálhatatlan sok akadállyal és leküzdhetetlen hiányokkal állítja szembe ezen politika munkaprogramjának gyakorlati megvalósítását. Háborús viszonyok között nem lehet

előre látni a bekövetkező eseményeket, miért is nem a programtól függ, hogy mit lehet egy kormányának megvalósítania, hanem a körülményektől, mert hiszen a legszebb terveinket egyik napról a másikra húzhatják keresztül a háborús világ rohanó eseményei. Háború közepén egy felelős magyar kormány sohasem tévesztheti össze a vágyait a valósággal és mindig azt kell tekintenie, hogy tényleg mit lehet és tényleg mennyit tud terveiből végrehajtani és soha egy percig sem szabad azon ábrándozni, hogy egyébként mit szeretnénk és talán mit lenne jó megvalósítanunk.

— Vannak talán, akik nem értik ezt meg és mindenáron mindig csak újításokat akarnak, mint akik nem érik fel ésszel, hogy nem minden újítás jelent egyben haladást is. Mi mindig a haladás útját keressük, hogy lehetőleg mindig közelebb jussunk a mind tökéletesebbnek vélt emberi boldog-

## ARGENTINA NÉMET- ORSZÁG OLDALÁRA ÁLL

### Csapatokat vontak össze az argentin határon Washingtonban nagy a nyugtalanság

Zürich, február 28.

Washingtoni kormánykörökben nagy nyugtalanságot keltett az a hír, hogy Perron ezredes rendeletére csapatokat vontak össze az argentin határon. Az amerikai kormány érintkezésbe lépett az argentin kormány-

nyal. Ugy vélik, hogy az USA és Argentína között küszöbön áll a szakítás.

Montevideo, február 28.

Az argentin helyzet mindjobban kiéleződik. Perron ezredest hadügyminiszterré nevezték ki. Perron né-

met-barát. Erős haderővel rendelkezik. Őt tartják Argentína erőskezü emberének. Hír szerint Ramirez államelnök meg akart szökni, de letartóztatták. Politikai körök véleménye szerint valószínű, hogy Argentína nyíltan Németország oldalára áll.

### Japán siker távolkeleten

Tokió, február 28.

A japán császári főhadiszállás jelentí: A Marion szigettől keletre tíz repülőgéphordozóból és nyolc csata-

hajóból álló amerikai tengeri erő tünt fel. A japán légierő egységei február 22-én és 23-in támadták az amerikai hajókat s egy repülőgéphordozót és

három nagy csatahajót elsüllyesztettek s több más hajót megrongáltak. Az amerikai hajók az ütközet után elmenekültek.

sághoz, amikor keresés közben az egyik lehetőség jobb, a másik kevésbé jó azok közül, amit megtalálunk, de nem kétséges, hogy minél nagyobb egyetértéssel és minél több meglévő erőnek a megőrzésével lehet egy újítást bevezetni, annál nagyobb annak az értéke. Mert ha erőszak, tilalmak, csendőrok, rendőrok, finánc és büntetések egy újításnak az elengedhetetlen kísérői, akkor mindig nagyobb a kár, mint a nyereség, amit az újítással elértünk. Példa formájában akkor látjuk ezt a legjobban, ha elmondom, így ahogy tudjuk, hogy egyik faluból átmenni a másikba a torony iránti legegyszerűsebb út mindig a legrövidebb. Időt és fáradságot kímél meg, aki ezen az úton halad. De ha ez az út csak házaknak a lebontása, domboknak a széthordása, vagy egyéb hasonló munka által járható és ha kényszereszközök: esendőr, rendőr, börtön, stb. kellene ahhoz, hogy a régi út helyett egy újabbon járassuk a falu népét, akkor így több időt, erőt és fáradságot veszítünk, mint eddig. A legjobb ilyenkor mind a két utat meghagyni és így adni meg a lehetőséget arra, hogy az idő múlásával az újítás előnyének a nagysága győzze majd le a régi megszokás hatalmát.

— Mindezt csak az erőszakkal és mindig mindenáron újítást keresőknek a kedvéért mondtam el, mert szerintem oktan dolog még a legjobb célok érdekében is a fennálló szokásokat minden áron és minden eszközzel megváltoztatni. Mert hiszen kérdezem, mi lehet mindig egyik legfontosabb célunk? Boldognak lenni! Már pedig úgy igaz, hogy éppen a megszokás az, amelyik az emberi boldogságnak mindig egy jelentős részét alkotja. Igenis haladnunk kell, mindig az igazságosabb rend, a tökéletesebb formák és szociálisabb élet felé, de a mértéknek és körültekintésnek a korlátai között, mert kétféle korlát van: az egyik amelyik az úton keresztben áll és a haladást akadályozza, a másik pedig az út szélén, ahol a szakadék, vagy a víz kezdődik és ez az útmenti korlát az, amelyikkel a mi kormányunk épít, nem a haladásnak megállítására, hanem életünknek és erőnknek a megőrzésére.

### Kállay Miklós magas finn kitüntetésre

Budapest, február 28

Rity finn köztársasági elnök Kállay Miklós miniszterelnöknek a finn Fehérróza nagykeresztjét adományozta. Ugyanekkor a finn köztársasági elnök Szinyei-Merse Jóné vallás- és közoktatásügyi miniszternek a finn Oroszlánrend nagykeresztjét adományozta. Wuorima budapesti finn követ mindkét kitüntetést szombaton délután személyesen adta át.

## ERAFIT

TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos, tükörfényt ad.

## ERADAIN

folyékony antilop tisztító minden színben, a harisnyát nem fogja. Kapható

a Körösvidék-boltban

## Badoglio kormánya szövetségese akar lenni az angol és amerikai kormányoknak

Lisszabon, február 28 | Ideérkezett jelentés szerint Badoglio közölte, miszerint arra kérte az angol és amerikai kormányt, hogy kormányát tekintsék szövetséges kormányának.

## Berlin véleménye a finn-szovjet foggyvereszüneti feltételekről

Berlin, február 28.

Illetékes német helyről tájékoztatásképpen közlik:

A Dagens Nyheterben Finnország részére közölt állítólagos szovjetforrás feltételeket Berlin politikai köreiből annak megerősítésének tekintik, hogy Moszkva a jelenlegi pillanatban a finn problémához egy másik oldalról akar hozzájutni.

A Dagens Nyheterben közölt feltételek így szólnak:

1. A márciusi béke határainak visszaállítására.
2. A finn véderő demobilizálása.
3. A finnországi német csapatok internálása, esetleg a vörös hadsereg segítségével.

Ezen fordul meg a kérdés — mint Berlinben hangzóftatják —, mert senki sem várna el, hogy a német csapatok egész egyszerűen lefegyverezzen és internáljanak

magukat azért, hogy a vörös hadseregnek ürügye legyen a bevonulásra Finnországba. Ezen a kerülő úton tehát Moszkva célhoz érne, vagyis elérné Finnország megszállását, amely az állítólagos enyhe feltételek mögött rejtőzik.

Különbösen Berlinben figyelmet keltettek azok az angol forrásból eredő közlések, amelyek szerint Angliát nem értesítették ezekről az állítólagos szovjet feltételekről, amelyeket azonban angol részről egy egyszerű alkalomnak neveznek és bizonyos mértékig Finnországnak elfogadásukat ajánlják. Feltűnést keltett még Berlinben a londoni rádióknak az a svéd nyelven elhangzott megállapítása, amely szerint Lengyelországot, úgy Finnországot illetőleg is, már Moszkvában és Teheránban elvetették a kockát.

## A gazdaérdekképviseletek tervezete a mezőgazdaság fejlődésének biztosításáért

Az Országos Mezőgazdasági Kamara, a vidéki mezőgazdasági kamarák, az OMGE és a Faluszövetség nagyszámú képviselőinek részvételével a közelmúltban tartotta meg ülését a Hangya Országos Gazdaválasztmánya.

Dr Dömötör László elnöki üdvözlése és megnyitójára, valamint dr Wünsch Frigyes alelnök-vezérigazgató bevezető szavai után az érdekképviseletek egyhangúan magukévá tették egy, a mezőgazdaság fejlődésének biztosítását célzó tervezetet.

A tervezet abból indul ki, hogy a mezőgazdaságra vonatkozó minden gazdaságpolitikai intézkedés sarkpontja az értékesítés biztosítása, mert ha ez nem történik meg, a termelés önmagától szükségszerűen csökken. Nagy gazdasági erőcsoportok intézik a nemzetközi piac sorsát s ilyen erővel szemben egyes gazda meg nem állhat. Az értékesítési szervezetnek az a feladata, hogy biztosítsa a gazda számára az igazságos árat. A kérdés rendezése nincs ellen-

tétben a komoly kereskedelem érdekében, mert annak részt kell vennie abban a munkában, hogy a termelő munkája ellenértékhez jusson. Helyes az ipar szempontjából is, mert az iparnak elsősorban vásárlóképes mezőgazdaságra van szüksége. A termelés szervezésének a piac kívánásaival összhangban álló legjobb eszköze a termelési szerződés. A termelési szerződéseket minden mezőgazdasági termelvényre megfelelő terv keretében az értékesítő szervek közvetlenül a gazdákkal kössék meg.

A választmány határozatként kimondta, hogy bizottságot alakít, mely a kérdést minden részletben kidolgozza.

## Ujságárusokat és kihordókat

fixre és jutalékra felvesz

a Turul Keresztény Sajtóiroda  
Andrássy-út 12

ÁRPÁD filmstúdió

Bizottságok: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Hétfő  
Kedd

## Tongerre Zoro-Huru

A rég nem látott és hallott kedvencek filmje

## Nagyértékű karitatív munkáról számoltak be az Ev. Nőegyesület vasárnap tartott évi közgyűlésén

Vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését nagy érdeklődés mellett a Békéscsabai Ev. Nőegyesület a Teleki-utcai szeretetház nagytermében.

A gyűlést Rohály Mihály ev. főesperes gyönyörű imája vezette be, majd dr. Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, társelnök üdvözölte a megjelenteket rövid beszédben, megnyitotta a gyűlést és felkérte özv. Lőrinczy Lászlóné elnököt évi jelentésének megtételére.

Özv. Lőrinczy Lászlóné, az egyesület közszereplőjében álló elnök a felkérésnek eleget téve, nagy figyelem közepett olvasta fel tanulmányszámába menő, sok megszívlelésre érdemes gondolatot tartalmazó elnöki jelentését. A mindenre kiterjedő gondolat és figyelemmel összeállított jelentésében özv. Lőrinczy Lászlóné kimerítően beszámolt az egyesület által az elmúlt évben végzett, felbecsülhetetlen értékű, áldásos karitatív munkáról.

A közgyűlés a fáradhatatlan agilis elnököt hosszantartó, meglehetősen ünneplésben részesítette jelentése végeztével, amelyért dr. Rell Lajos társelnök tolmácsolta a jelenlévők hálás köszönetét.

Az elnöki jelentés tudomásulvétele után Ugrin Károly háznagy a szeretetház részletes pénztári jelentését terjesztette a közgyűlés elé, amelyből kitént, hogy a szeretetház bevételének végösszege megközelíti a 20 ezer pengőt. A Nőegyesület pénztári jelentését pedig Kliment Z. Judit pénztáros olvasta fel. A közgyűlés Kirner Gusztáv által felolvasott számvizsgálóbizottsági jelentés után mind a két pénztári jelentést egyhangúlag elfogadta, a felmentvényt megadta és úgy Ugrin Károly háznagynak, mint Kliment Z. Judit pénztárosnak odaadó munkálkodásukért hálás köszönetét fejezte ki a közgyűlés.

Az 1944. évi költségelőirányzat elfogadása után Kirner Gusztáv egyesületi titkár tett néhány bejelentést, amelyekkel kapcsolatban rámutatott a taggyűjtés jelentőségére és fontosságára, taggyűjtésre hívta fel egyben a jelenlévők figyelmét.

Dr. Rell Lajos társelnök a közgyűlést bezáró beszédben méltatta az egyesület vezetőségének páratlan munkáját, további kitartó munkára, összefogásra buzdítva a vezetőséget és az összes tagokat.

A becsületes, lélekemelő közgyűlés Rohály Mihály főesperes bálátadó fokaszálal ért véget.

— Kétszeres nyári időszámítás Angliában. Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, az angol kormány elrendelte, hogy a télen is érvényben maradt nyári időszámításon felül április 2-án éjfélől augusztus 13-án éjfélig még egy órával előre kell igazítani az órákat. A rendelkezést azzal indokolják, hogy a kétszeres nyári időszámítás nagyban hozzá fog járulni a termelés növeléséhez.

## Kiss Albert

A magyar földnek hűséges, munkás, egy életen át becsülettel dolgozó fia adta vissza lelkét Teremtőjének: Kiss Albert ny. főintéző, tartalékos tiszt, több háborús kitüntetés tulajdonosa 69 éves korában, f. hó 27-én este meghalt.

Kiss Albert Vésztőn, a Körös táján született, onnan indult el élete pályája tanulmányai elvégzése után szíve visszahozta ide, a békésmegyei földre. Negyvenöt esztendeig, egy emberöltőn át munkálkodott a Wenckheim grófok uradalmaiban fáradhatatlanul, szívvel-lélekkel, azért, hogy a magyar ugarban minél dúsbabb kalászt adjon az elvetett mag, minél izesebb és nagyobb legyen a magyar kenyér. Több évtizedes munka után két évvel ezelőtt ment jól megérdemelt nyugalomba. Itt élt a Körösök tájának központjában, Békéscsabán, a Perényi-utca 3 szám alatti házban, innen szolgáltatta magához a minden élet Ura. Temetése f. hó 29-én, kedden délután 3/4 órakor lesz a református egyház szertartása szerint. A Széchenyi-liget melletti temetőben helyezik örök nyugalomra. Kiterjedt rokonsága gyászában barátai, ismerősei nagy száma részvétellel osztozik.

## Mindenfelől

Veszétségi járvány ütött ki Esztorozásban az állatok között. Nemcsak a városokban, falvakban jómódot élvező kutyák, hanem az erdők vadjai, így a farkasok, rókkák és borzok is megkapták a járványt. A veszített vadállatok most valóban veszettek, mert vakmerően betérnek a falvakba, belátogatnak a házakba nemcsak a baromfiállományba s visznek végbe nagy pusztítást, de még az embert is megtámadják. A járvány leküzdése komoly gondot okoz a hatóságoknak.

Nálunk a cserebogárnak három esztendőre van szüksége, hogy teljesen kifejlődjön. Tapasztalat szerint szokásban az években szokott tömegesen megjelenni a cserebogár, amelynél az év számjegyeinek összege osztható hárommal. 1944 számjegyeinek összege 18, ez pedig maradék nélkül osztható hárommal. Jó ezt tudni azért, mert így előre késszülhetünk ezeknek a kártékony bogaraknak az irtására.

Babán Szilárd tőkésbányai 21 éves földművest egyik barátja fegyvereinek mutogatása közben hasbalította. A szerencsétlenül járt legényt súlyos állapotba szállították kórházba, de már nem tudtak rajta segíteni, mert hasbántárgygyulladás következtében meghalt. A halálosvégű szerencsétlenséggel kapcsolatban a nyomozást megindították.

A harag, a hetvenkedés, a borzós állapotban kirobbant düh újabb áldozatot követelt. Maramits György és Lepolyen Mihály óbecsei lakosok összeszólkoztak a kocsmában. A vendéglős ki akarta békíteni őket, de mivel ez nem sikerült, miadkettőt kituszkolta a kocsmából, hogy ele-

jét vegye az esetleges botránynak. A két legényt, sajnos, a hideg levegő sem józanította ki. Verekedés támadt közöttük. Maramits olyan nagy erővel ütötte

arcul társát, hogy az elesett. Fejét belevágta a gyalogjárda szélébe. Koponyája befört. Segíteni nem tudtak rajta, mert pár perc múlva meghalt.

## Tüzérségi párbaj az anziol szakaszon

Amsterdam, február 28  
Brit jeleatés arról ad hírt, hogy az olaszországi hadszíntér mindhárom szakaszán napok óta nagy

esőzés van, mely akadályozza a hadműveleteket. Az anziol szakaszon is csupán tüzérségi párbaj volt.

## Több száz repülőgép bombázta Helsinkit

Stockholm, február 28.

A svéd rádió jelentése alapján közli a brit hírszolgálat, hogy Helsinkit szombaton este újabb légitámadás érte. Stockholm és Helsinki között megszakadt a távbeszélő összeköttetés.

Helsinkiből vasárnapra virradó éjjel 2 órakor hivatalosan a következőket jelentették:

»Az ellenség az éjszaka többszáz repülőgéppel újabb heves légitáma-

dást intézett Helsinki ellen. A város különféle részein ledobott robbanó- és gyújtóbombák jelentékeny épületkárokat okoztak és többhelyütt tüzeket idéztek elő. A támadásnak a polgári lakosság köréből néhány áldozata is volt.»

A támadás este 7 órakor kezdődött és kevéssel reggel 7 óra előtt ért véget. A légvédelem több szovjet repülőgépet lelőtt.

## Az angol fővárosból kitelepítik az asszonyokat és gyermekeket

Stockholm, február 28.

A Göteborgs Posten a brit főváros ellen intézett német légitámadások eredményéről szóló tudósításában

közli, hogy máris megkezdődött az asszonyok és gyermekek önkéntes kitelepítése.

## Vitéz nagybányai Horthy Istvánné a leventeleányok vöröskeresztes betegápolási tanfolyamán

A Levente Hírközpont jelenti: A nagykatái leventeleány csapat vöröskeresztes betegápolási tanfolyamot rendezett, amelyen a község érdeklődő asszonyai is résztvettek. Háromhetes komoly munka után vitéz nagybányai Horthy Istvánné vizsgáztatta le a tanfolyam hallgatóit. Ez volt az első eset, hogy vöröskeresztes betegápolási tanfolyamon nagyobb számban vizsgáztatott leventeleányokat. A vizsgán résztvevő dr. Kekas Eszter, a leventeleányok országos vezetője is. A hallgatók nagyszámú közönség előtt tettek tanúságot elméleti és gyakorlati felkészültségükről.

A vöröskeresztes vizsgán a Főméltóságú Asszony beszédet mondott. Többek között hangsúlyozta, hogy a betegápolók a tanulmányon kívül soha se felejtsek el a szeretetet. Szeretettel csodákat lehet tenni. A beteg testi gondozása mellett a lelki gondozás is igen fontos, mert a lélek sokszor betegebb, mint a test.

A vizsga befejeztével a levente-

leány csapat vezetője köszönte meg a Főméltóságú Asszony megfigyelő látogatását. Vitéz nagybányai Horthy Istvánné dr. Kekas Eszter kíséretében Nagykatáról Táplógyörgyre ment, ahol a Kalász által rendezett vöröskeresztes tanfolyam hallgatóit is levizsgáztatta.

## Társasági hirdetés

A Békéscsabai Földbírtokosok Gabonakereskedelmi Rt. felszámolás alatt, békéscsabai bej. cég ezennel felhívja a társaság hitelezőit, hogy követeléseiket a jelen hirdetésnek harmadszori közlésétől számított hat hónap alatt — külföldi jogkövetkezmények terhével — jelentsék be és érvényesítsék, hogy azok elismerhetők legyenek.

A követelések bejelentése a társaság címén (Békéscsaba, VI., Aulich-utca 16 sz.) írásban eszközlendő.

Békéscsaba, 1944 február 28.

Felszámolóbizottság

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Hétő  
Kedd  
Szombat

## Tengerparti randevu

Pelsőczy Irén, Pataky Jenő, Solthy, Szakács Zoltán, Naszódy Sándor

## HÍREK

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Lehoczky Mihálynak fia Mátyás, Kokavecz Pálnak fia János, Pribojszky Jánosnak leánya Dorotyta, Jánovszky Pálnak fia Pál, Zlehovszky Pálnak fia Pál, Antovszki Andrásnak leánya Erzsébet, Jenei Istvánnak fia István, Mitykó Györgynek fia György, Darida Györgynek fia György, Pusztai Györgynek leánya Erzsébet, Nagy Imrénének fia Imre, Jáger Miklósnak fia István, Orvos Mihálynak fia Mihály. — Házasságot kötöttek: Bagyinka György Fábián Rózával, Turák Pál Lehoczky Rózával, Laczó Pál Kolarovszky Máriával. — Elhaltak: Bogár Dániel 70 éves, Szőke Irma 1 hónapos, Singer Ferenc 78 éves, özv. Gyebnár Mihályné Pauló Mária 58 éves, Hankó János 7 hónapos, vitéz Orsovay Alajos 72 éves, Ancsin György 68 éves, özv. Laurinyecz Istvánné Szpisják Katalin 80 éves, Kopcsa József 72 éves, dr. Szamek Ignác 82 éves.

— Üzenet a frontról. Csuvárszky László honvéd az F. 505 tábori postaszámon üzeni édesanyjának és menyasszonyának, hogy jól van, sokat gondol rájuk. Kéri őket, hogy minél gyakrabban írjanak neki.

\* Meghívó. A Békéscsabai Kaszinó Egylet március 5-én, vasárnap délután fél 5 órakor Andrassy-út 1 szám alatti helyiségében rendes évi közgyűlést tart alapszabályszerű tárgyszorúttal. Az egyesület tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

— Felöklelte a bika. Nagyváradról jelentik: Lőrinc Béla 15 éves mindenes kiment munkaadójának istállójába, hogy megifassa a bikát. Itatás közben a bika valamitől megvadult és a fiút háromszor felöklelte. Lőrinc Bélának három bordája és karja eltört. A mentők életveszélyes állapotban szállították be a kórházba.

— Megfagyott a kunyhóban. Bajáról jelentik: Jánoshalmán a község határában egy szőlőben holtan találták meg Kollár Mihály 69 éves jánoshalmi lakost. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlen ember ittasan kóborolt a határban, majd a hófúvás elől betért az egyik kunyhóba, ahol elaludt és megfagyott.

— Véres farsangi mulatság. Ungvárról jelentik: Az egyik nagyajdosi vendéglőben összejevetelt rendezett a fiatalok. Az esti órákban eddig még meg nem állapított okok miatt véres verekedés támadt a vendéglőben, ütések esattantak el, jajgatások hallatszottak és közben egy-egy revolverlövés is eldördült. A lövöldözésnek áldozata is akadt, Terpák Márta 16 éves leányt az egyik golyó combján érte. A sérülés szerencsére nem súlyos.

— Vidéki előfizetőinkhez! Kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mai számunkhoz mellékelt csekklapon megújítani szíveskedjenek, hogy a lap küldésében fennakadás ne álljon elő. — Kiadóhivatal.

— Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

# SPORT

## Törekvés—NAC vogyes 2:1 (2:1)

Barátságos — Vezette: Énekes  
Gólvörök: Vozár (öngól), Vozár 11-esből, Kliment

NAC: Tóth — Sulyok, Bodóki — Antalfi, Szurgyi, Filip — Halász, Barta, Bodnár, Bodó, Bárdosi (Csapó)  
Törekvés: Virágos — Filyó, Varga — Uhrin, Vozár Szeles — Roósz, Kliment, Lovass, Székely, Sipos (Karaba, Vandlik).

Szépszámú közönség volt kíváncsi a két csapat találkozására. Ha szép az idő, még többen jöttek volna ki a mérkőzésre.

Az előmérkőzésen a pályát alaposan feldúrták, úgyhogy a talaj nagyon siralmas volt. Bodnár indítja el a labdát, azonban a hazaiak vezetnek az első támadást, mely Lovass mellélövésével végződik. Váltakozó támadások futnak mindkét oldalon, de a latyokban minden elakad. Nincs akció, nincs tervszerűség, csak küzdelem, de az aztán van. A 15-ik percben Vozár Bodnár elől hazaad. Virágos nem várta a lövést s így a labda a kapufa mellett becsúszik a hálóba. 0:1. A lilákat nem tőri le a szerencsétlen gól, sőt annál hevesebben roharnak. A 28-ik percben 11-est vét a NAC. Vozár értékesíti a büntetést. 1:1. Ettől kezdve mindkét oldalon adódik gólhelyzet, főleg a szélsők révén, de a kapu előtti sárban rendre elakad a labda. A 44-ik percben Sipos szépen fut le a szelen. Kettén is támadják, de ő Székelynek ad, aki nehéz szögből lökapura. A labda beragad a sárba. Kliment ott terem és a hálóba lö. 2:1.

Szünetben mindkét öltözőben a talajra panaszkodnak. Forró teát isznak a játékosok, majd változás lesz mindkét csapatban. A NAC-ban Csapó az új ember, a Törekvésben Karaba megy balszélre Sipos helyett, majd Virágos helyett a 18-ik percben Vandlik áll a kapuba. Hatalmas Törekvés-rohamokkal indul a játék. Szinte kapujához szegezik a NAC-ot, mely elkeveredetten védekezik s csak szorványos lefutásokkal kísérletezik Bárdosi és Halász révén, de ezeket a lila védelem könnyen veri vissza. Az utolsó 20 percben már teljesen egykapura játszik a Törekvés, azonban gólt a hét emberrel védekező NAC ellen nem tud elérni, pedig a lila csatárok bizony sokszor próbára tették Tóth nagyszerű tudását.

### Bírálat:

Nem láttunk semmi szépet, semmi futballt, csak tervszerűtlen rugkapálást ezen a mérkőzésen. A talaj még barátságos mérkőzés lejátszására sem alkalmas, s bizony csak esodának köszönhető, hogy súlyos sérülés nem történt.

Az első félidő egyetlen ellenfelek küzdelme volt. A NAC kombinált valamivel többet támadott, de a hazai csapat eredményesebben. Szünet után nagyon egyoldalúvá vált a játék. A vendégcsapat mintha kiadta volna erejét s úgyszólván csak vé-

Barna, cipőre búzható

## hócsizma

érkezett a Körösvidek  
cipőosztályára

Extra minőség!

dekezett, de azt aztán nagyon jól, mert a szünet nélkül ostromló lilák egyetlen gólt sem tudtak Tóth há-lójába beragasztani.

A győztes hazai csapatból egyéni-

## B. MÁV—Szalmárnémeti MÁV 2:0 (1:0)

Vasutasbajnoki — Vezette: Sálfalvi

Türhető talajú pálya fogadta a csapatokat. Csúpán a körgát felőli oldal-on van főként a jobbszélén latyak, de ez sem veszélyes, a város felőli pályarész pedig egészen jó állapotban van. Kezdsénel így állnak fel a csapatok:

B. MÁV: Zéreczi — Laczó, Urda — Zahorán, Szilasi, Soós — Nyerges, Kéri, Szabó, Virág, Kincses.

Sz. MÁV: Hegedűs — Németh, Antal — Soós, Marsi, Kékesi — Erdélyi — Oláh, Szabó, Fazekas, Tóth.

Hatalmas lendülettel kezd a hazai csapat. Szinte kapujához szegezi ellenfelét, mely kapkodva, rendszer-telenül, de mégis eredményesen védekezik. Zuhognak a lövések, de Hegedűs helyén van. Tíz percig tart a nagy ostrom, aztán levegőhöz jut a vendégggyüttes s különösen két szélsője révén veszélyes. Tóth, majd Erdélyi nagy lövése a léc mellett suhan el. A 23-ik percben a hazaiak 11-eshez jutnak. Ezt Szilasi lövi a jobbsarokra, félmagasan. Hegedűs remek vetődéssel szögletre tölja a labdát.

Váltakozó játék folyik. Az iram elég nagy, szép, tervszerű akciót azonban nemigen látni. A félidő gólját Szabó lövi, szabadrugásból.

Fordulás után a Sz. MÁV csak tíz percig egyenrangú ellenfél, aztán kifulladás. A B. MÁV sokat támad, de a belsők pepecselnek s így a nagy, főlény mindössze egy gólt hoz.

### Megérdemelten

és biztosan győzött a hazai együttes. Főlénye a mérkőzés elején és végén volt különösen nagy. A győzelem ellenére sem elégitelt ki azonban a MÁV. Szívvel-lélekkel harcolt mindenki, de meglátszott, hogy még az idény legelején vagyunk, nyikor-gott még a gépezet. Egyénileg Zéreczi elvégezte feladatát. A szerencsés-

## CsAK—Rokka 6:0 (1:0)

Edzőmérkőzés — Vezette: Győri

CsAK: Veres — Bogdány, Uhrin I. — Kokavecz, Békészky, Marik IV. — Simon, Uhrin II., Szöllőssy, Donáth, Domucza (Salát).

Rokka: Andó — Uhrin I., Franyó — Uhrin II., Bossányi, Kerepeczky — Krnács, Flóra, Fajó I., Rácz, Sicz.

Kezdsé után nyomban a CsAK támad. Erős ostrom alá kerül a Rokka kapuja, de a remekül védő Andó minden lövést ment. A Rokka szünet előtt egyszer-kétszer megy át a félvonalon. Veres kapuja csak egyszer kerül veszélybe. Flóra jut lövőhely-zetbe. Bombáját Veres biztosan fogja.

A szinte megszakítás nélküli CsAK-főlény a 35-ik percben hoz gólt. Uhrin II. nagy lövése köt ki a felsősarokban.

leg senkit sem lehet kiemelni, mert ezen a rossz talajon senki sem tudta tudása legjavát nyújtani. Azt azonban ki kell emelnünk, hogy a hagyományos lila-fehér sziv feltámadt.

A vendégcsapat legjobbjai: Bárdosi, Halász, Bodnár és Tóth kapus. Énekes máris jó formában van.

Törekvés II.—AEGV 3:1 (2:1)

Barátságos. Vezette: Gáspár.

A Törekvés-utánpótlás ennyivel jobb volt. Az AEGV még nagyon szezoneleji formát mutatott. Góllövők: Maján 11-esből, Gyucha, Novák, illetve Adámi.

## B. MÁV—Szalmárnémeti MÁV 2:0 (1:0)

Vasutasbajnoki — Vezette: Sálfalvi

vel sem állt hadilábon. A hátvédek közül Laczó a jobbik. Urdának hibája, hogy sokszor elkalandozik. A fedezetsor volt a csapat legjobb része. Szilasi egészen jó, szépen osztogató középfedezet-játékot mutatott. A csatársorban Nyerges lendületes. Kérítől nem láttunk különösebb dolgot. Szabó gólján kívül semmit sem mutatott. Elveszett a mezőnyben. Virág volt elől a legjobb. Gyors, szemfüles, löni is tud. Kincses megfelelt, bár még messze van igazi formájától.

A vendégcsapatban Hegedűs, Antal, Erdélyi, Fazekas és Tóth emelkedett ki.

Sálfalvi nagyon jól vezetett.

### Magyarország 1943—44. évi terem- kézilabda női újoncbajnok csapata a Békéscsabai MÁV SE

A bajnokcsapat tagjai: Ancsin Dóra, Balázs Ilona, Balázs Judit, Bohus Zsófia, Hámori Mária, Hegedűs Mária, Boros Erzsébet, Őri Ilona, Patoky Margit, Timár Rózsa.

A csapat veretlenül nyerte az országos bajnokságot 58:9 gólaránnyal.

B. MÁV—Emergé 7:0 (5:0)

Csepel, Sportesarnok. 1500 néző.  
Vezette: Nagyvárad.

A B. MÁV biztosan nyerte a mérkőzést és ezzel a bajnokságot. Góldobók: Balázs I. 4, Bohus 2 és Timár.

### Hámori János,

az eddig szépen szerepelt és vidéki viszonylatban előkelő helyen álló B. MÁV SE női atlétikai, kézilabda, kosárlabda szakosztályok megszervezője és vezetője megválik egyesületétől.

### Bírálat:

Jó edzőmérkőzés volt. A Rokka fiatalokból álló csapata az első félidőben kemény ellenfélnek bizonyult. Különösen a védelem és a fedezetsor állt pompásan a lábán. Amikor ki-fulladtak, megindult a CsAK csatárok gólgártása.

A kék-fehéreknel a közvetlen vé-

## Békéscsaba

új városi

### térképe

teljesen átdolgozott kiadás  
Kapható

a Körösvidek-bolti  
papírosztályán

delemnek alig volt dolga. Bogdányt örömmel láttuk régi nagy sikereinek helyén, a hátvédposzton. A fedezetsorban Békészky emelkedett ki, de Marik IV. is kiténően játszott. Kokavecz érthetetlenül kedvetlenül mozgott, főként szünet után. Elől Uhrin II., Donáth, Salát, Szöllőssy, Domucza a rangsor. Simon pompásan kezdett, aztán szinte leállt.

A Rokka legjobbjai a kis Andó. Bravúrokat is láttunk tőle. Kivüle az egész védelem dicséretet érdemel. A csatársorban Rácz a legjobb. A többiek kissé szeleburdiak.

Győri jól látta el feladatát.

### NB I. eredmények:

Kispest—Csepel 1:1  
DVSC—Gamma 3:2  
Ferencváros—Elektromos 3:2  
Ujpest—BSzKRT 8:2  
Köszvár—Szolnok 2:1  
Nagyvárad—Ujvidék 3:1  
Vasas—DIMÁVAG 3:2  
SalBIC—SzVSE 5:2

### Az NB I. állása

1. Nagyvárad	26 pont
2. Gamma	19 "
3. Köszvár	19 "
4. Ferencv.	17 "
5. Ujpest	17 "
6. SalBIC	17 "
7. Csepel	17 "
8. Kispest	16 "
9. Vasas	16 "
10. DVSC	16 "
11. Elektromos	14 "
12. SzVSE	14 "
13. Szolnok	13 "
14. Ujvidék	13 "
15. DIMÁVAG	12 "
16. BSzKRT	10 "

## SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Hétfőn: Bolond Ásvayné.  
Kedden: Egy boidog pesti nyár.  
Szerdán: Fehérvári huszárok.  
Csütörtökön: Fekete Péter.  
Pénteken: Cigányszerelem.  
Szombaton, vasárnap délután és este: Petőfi. Hazafias daljáték.  
Hétfőn: Az első. Színjáték.  
Kedden: Az első. Színjáték.

## Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadói hivatal. Apróhirdetési díj a feladatok közepében fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékos ellenében válaszolhatunk. Jeligés levelek leadásakor a kiadói hivatalban 30 fillér bélyegdíj fizetendő.

A Csaba Mozgó vasárnapi 1/2 óras előadásán elveszett 1 pár szürke bélelt bőrkesztyű. Becsületes megtalálója adja le a kiadói hivatalban, ahol jutalomban részesül.

Különálló házat bérelnék a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban.